
ATA DA VIGESSIMA QUINTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 
 
                           Aos dois (02) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo 

Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima quinta 

Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do 

Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: 

DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; 

JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE 

BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL 

LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO 

CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. 

Como há quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária.  O Presidente pediu um minuto de silencio pelo falecimento do jovem Luís 

Felipe Riberio Gatti do Distrito de Irapé. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 

24ª Sessão Não Deliberativa Ordinária realizada em 26 de agosto de 2024, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3º do Regimento interno o 

Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo 

de dois minutos, lembrando aos nobres vereadores que, de acordo com o Ato do Presidente nº 

05/2024 e com a Lei Federal nº 9.504/1997, fica proibida a menção de candidatura pessoal ou 

de outrem, apoio eleitoral, pedido explícito ou implícito de voto ou qualquer outro fato ou questão 

eleitoral em seus pronunciamentos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluídas 

no Expediente. 1º Secretário: Senhores Vereadores, públicos que se faz presente e aqueles que 

nos assistem pela internet boa noite. Pauta da 25ª Sessão Deliberativa Ordinária do 4º ano 

Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. Matéria para Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº37/2024 – Dispõe sobre a inclusão no orçamento vigente da 

ação 1.072, Convênio Estadual, Demanda 049907 Processo nº013.00003900/2024 - 72 da 

Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano, e abre um Crédito Suplementar Especial 

com recursos do Convênio, no valor de R$294.462,62 - encaminhado através do OF.GP 

nº274/08/2024 - 15 de agosto de 2024. 1ª Discussão e votação: Projeto de Lei nº32/2024 – 

Dispõe sobre a criação de uma nova ação 2.154, na Unidade Executora 02.05.01. FMS – 

Serviços Sociais Gerais, e abre um Crédito Suplementar Especial, no valor de R$300.000,00, e 

dá outras providências – encaminhado através do OF.GP nº 206/06/2024 de - 17 de junho de 

2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 32/2024 em primeira discussão e 

votação com os pareceres favoráveis das Comissões competentes em discussão, ninguém 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Lu
is

 C
es

ar
 P

ed
ro

 L
on

go
 e

 o
ut

ro
s.

 P
ar

a 
va

lid
ar

 o
 d

oc
um

en
to

 e
 s

ua
s 

as
si

na
tu

ra
s 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ig

ne
r.

lli
e.

ge
/v

al
id

at
e/

R
76

2R
-3

K
87

C
-W

3A
G

Z
-X

X
E

V
N



querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por 

unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº32/2024. 1º Secretário: 

Projeto de Lei nº35/2024 – Dispõe sobre a inclusão no orçamento vigente da ação nº2.156, 

emenda parlamentar individual nº30640004, e abre um Crédito Especial, com recursos da 

emenda, destinados a APAE de Chavantes no valor de R$100.000,00 – encaminhado através 

do OF.GP nº242/07/2024 – 16 de julho de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de 

Lei nº 35/2024 em primeira discussão e votação com os pareceres favoráveis das Comissões 

competentes em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os 

contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

nº35/2024. 1º Secretário: Senhor Presidente não há mais matéria. Como não há mais matéria 

passamos ao tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, de 

acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, convido o nobre Vereador Rafael Lopes Garcia para 

que se dirija a Tribuna. Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público 

presente e aqueles que nos assistem via internet boa noite. Senhor Presidente gostaria de deixar 

registrado aqui essa noite na Tribuna dois assuntos de interesse da nossa população do Distrito 

de Irapé, o qual na sexta-feira à tarde, acredito que todos vocês receberam mensagem falando 

do transporte e falando com o Paulão hoje que ele conseguiu as peças para o ônibus e conseguiu 

arrumar, o Paulão mesmo arrumou, trocou as peças para agilizar, por que se for pedir para 

contratar mecânico demora, tem licitação, é uma burocracia toda, tem aqueles tramite todo que 

tem que ser feito, passando lá o Paulão mesmo estava fazendo o serviço, ele mesmo trocou a 

embreagem, os cabos do ônibus e a tarde o ônibus já estava funcionado e levando as pessoas 

que vieram de manhã para trabalhar e retornar para suas casas, então funciona assim, eu  e o 

nobre vereador Robertinho somos cobrados e diferente de alguns comentários que a gente vê, 

e as vezes são comentários que nem estão pensando na população, vemos comentários as 

vezes em Rede Social da pessoa querendo se promover em cima de uma situação que a 

população está passando, então eu acho que esse não é o caminho, essa é a minha opinião, da 

mesma forma que aquelas pessoas que estão descontente vem nos cobrar, nós também ficamos 

descontente porque que a minha esposa sai seis horas da manhã precisa do transporte, seis 

horas da tarde ela volta precisa do transporte, ela precisa do ônibus todos os dias, então é ruim 

para mim, minha mãe também trabalha aqui em Chavantes  e também precisa do transporte, 

então não pensem que não estou fazendo nada, que não estou vendo, que é bem diferente disso,  

continuamos cobrando, fazemos as coisas  pensando na população de uma forma geral. Outro 

assunto Senhor Presidente é sobre a Praça essa novela que já vai para quatro meses, também 

falo aqui  para nossa população que nos acompanham via internet, para o povo que se faz aqui 

presente que  todos os dias cobramos referente a licitação para compra dos materiais para fazer 

a iluminação da Praça, infelizmente como eu digo algumas vezes não depende só do vereador, 

a nossa função é trazer a demanda da população e cobrar o Executivo, é isso que eu tenho feito, 

é isso que o Robertinho tem feito, então o Rodrigo hoje já estava conversando com o pessoal lá  

e provavelmente amanhã eles já vão estar lá buscando, já deu certo a documentação, vão buscar 

esses materiais e assim vai dar andamento no começo  na retomada para trocar aquilo lá, tendo 

em vista as cobranças vem, temos que avaliar também porque como eu disse primeiro caso do 

ônibus, avaliar a cobrança porque geralmente alguém quer tirar proveito na situação, outros não 

outros, outros realmente estão preocupados porque tem  familiares, porque às vezes a gente vê 

que  tem pessoas que nem frequenta Irapé cobrando lá nas Redes Sociais ou falando coisas que 
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não sabem, que não vem aqui para ver o que está acontecendo, então foi feito um investimento 

ali e agora vai ter que fazer outro investimento, então é o Promotor cobrando, eles querem saber 

o porquê, querem saber o responsável pelo furto, então não é tão fácil assim, porque eu queria 

que hoje acontecesse o fato e amanhã já resolvesse porque para mim também é ruim, então eu 

venho aqui é para deixar isso claro para a população como eu vim já no começo quando 

aconteceu inclusive passou no painel as fotos da Praça, passou do banheiro a situação que está 

o banheiro lá que quebraram tudo  em menos de dez dias destruíram tudo, arrancaram o vaso, 

arrancaram pia, arrancaram torneira, arrancaram tudo, então o nosso compromisso foi buscar o 

recurso, agora também uma boa parte disso tudo é conscientização do uso, porque eu uso, o 

Presidente usa, os nobres vereadores que aqui se faz presente usa, então ficamos triste quando 

acontece isso porque agora vai se investir de novo recurso do povo lá, então é difícil, é 

complicado a gente se entristece com isso também mas estamos aqui, estamos fazendo o nosso 

trabalho que é cobrar e esperamos que o mais breve possível o material chegando amanhã, por 

esses dias ai tragamos na próxima Sessão  uma posição positiva para a população, é isso que 

esperamos e o que é isso que estamos aqui para fazer, obrigado Senhor Presidente. Presidente: 

Convido nobre Vereador Roberto César Gomes Soares para que se dirija Tribuna. Roberto 

Cezar Gomes Soares: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e 

aqueles que nos assistem via internet.  Senhor Presidente eu vim aqui dizer basicamente tudo 

que o Nobre vereador Rafael falou, somos cobrados dia a dia sobre a Praça, sobre aquela caixa 

d'água já vão resolver o problema, entendeu? Acho que tão contratando Munck para retirar ela 

com cuidado para não aconteça nenhum problema e uma coisa eu digo também a minha esposa 

também pega o ônibus seis horas da manhã e volta nele seis horas da tarde, somos cobrados, 

também necessitamos desse ônibus e tem um detalhe o qual gostaria de dizer, estudar a 

possibilidade de  ter um ônibus reserva para que se faça pelo menos o horário quando acontecer 

um imprevisto não é nobre vereador Rafael, de quebrar o ônibus, aquele horário que o pessoal  

sai para trabalhar, aquele horário que o pessoal mais necessita entendeu? tem um horário que 

os aposentados usam que dá certinho com o horário que bate para vir no banco as vezes vem 

retirar sua aposentadoria, resolver algum problema aqui em Chavantes, pagar alguma conta, 

então que tenha de reserva um ônibus que consiga suprir quando acontecer algum imprevisto, 

pelo menos nesses horários a qual a população mais utiliza, entendeu? E o outro detalhe que eu 

também acho vereador Rafael é cobrado sobre isso, geralmente o pessoal de Irapé que trabalha 

em Ourinhos às vezes a circular de lá dá uma atrasadinha, chegando aqui 06:35, 06:40 e nesse 

horário geralmente o pessoal não consegue pegar a circular daqui que desce para Irapé, as 

vezes o pessoal tem que descer a pé, então gostaria que o Executivo desse uma analisada e 

aumentasse um pouco mais esse horário do ônibus que desce às 6:30 tipo descesse  6:45 porque 

se houver algum atraso nessa circular que chega de Ourinhos a Chavantes dá tempo do pessoal 

conseguir descer com a circular, porque o pessoal às vezes não tem condições de estar pagando 

um táxi todo dia, as vezes tem que descer a pé e é perigoso a nossa Vicinal não tem 

acostamento, não tem nada, então eu gostaria que o Executivo desse uma estudada na 

possibilidade desse ônibus da 6:30 segurar uns 10, 15 minutos a mais para atender essa 

população que precisa desse ônibus nesse horário, era só isso Senhor Presidente, muito 

obrigado. Presidente: Convido o nobre vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirija a 

Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, 

nobres vereadores, aqueles aqui presente e aqueles que nos assistem internet. O que me traz a 
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essa Tribuna quero dar os parabéns pelos organizadores que fizeram  evento dos jipeiros esse 

final de semana aonde trouxe pessoas de fora, dou meus parabéns para a organização e também 

quero agradecer a Secretaria de Esporte, a Secretaria de Educação sobre o dia E, aonde 

potencializando as capacidades dos jovens, das crianças, e ajudando eles a se desenvolverem 

por meio do físico e do mental, e ressaltando aqui fortalecendo a voz do nobre Vereador Rafael 

e Robertinho eu vejo o empenho de se resolver esse assunto da Praça, inclusive também tive 

conversas  seria com o Senhor Prefeito, falei que ele tinha que resolver essa situação mais rápido 

possível, e que a população não vejo que a responsabilidade seja só dos dois, mas  que seja 

dos nove vereadores, sobre Distrito de Irapé não é só porque esses dois vereadores moram lá, 

mas a responsabilidade é de todos os vereadores, de estarmos cobrando, de estarmos exigindo 

do Prefeito para que resolva esse problema. E outro ponto estamos entrando no mês de 

Setembro Amarelo, então é de muita importância olharmos para as pessoas  ao nosso redor para 

ver quais são as narrativas que elas estão tendo, quais são os comportamentos, para ver se elas 

estão precisando de ajuda ou talvez se algum de nós está precisando de ajuda, temos que 

abraçar porque esse mês aumenta o índice de suicídio e  temos que abraçar essas pessoas, o 

que o que seria de nós se não for para servir, estamos passando por um momento muito difícil 

eu acredito que tem muitas pessoas doentes emocionalmente, mas eu acredito que cada um 

aqui pode ser um instrumento de vida com um abraço, com um olhar, com uma palavra, com o 

ouvido, então não deixe de ler o comportamento das pessoas ao seu redor porque talvez você 

possa salvar uma vida, e é muito triste, esse final de semana  perdemos um jovem, eu acho que 

além do serviço Público Social, os pais, eu acho que nós temos que nos unir porque na nossa 

cidade tem acontecido muitas tragédias e se nós não olhamos, porque começa de uma família 

desestruturada, às vezes cobramos algo de um jovem, ou de um adolescente de que ele não 

tem em casa, são muitas famílias criadas só com o pai, ou só com mãe, às vezes sem mãe, sem 

o pai e às vezes  julgamos as ações e as atitudes desses jovens, mas se a sociedade, não só é 

o Governo mas um todo, as Igrejas, as Comunidades, começa a olhar com mais amor para esse 

jovem a gente tem que abraçar essa causa porque eu acho que a vida vale mais do que qualquer 

coisa nessa terra, então temos que realmente ter um olhar mais apreciativo para esse jovem 

porque senão vão acontecer cada dia mais tragédia em nosso município, está na hora de unirmos 

as forças para que  possamos ajudar essas famílias desestruturadas de Chavantes e Irapé, muito 

obrigado Senhor Presidente. Presidente: Passamos agora o Tratamento das Explicações 

Pessoais que é dedicada a manifestação sobre Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão 

ou no Exercício do mandato, cada vereador interessado em fazer o uso da palavra deverá 

requerer ao Plenário, cada Vereador terá cinco minutos para usar a palavra. Acha-se inscrito 

para fazer uso da palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, 

Nobres vereadores, público se faz presente e aqueles que nos assistem pela internet. Senhor 

Presidente como é de conhecimento de todos aqui mas não da população a Prefeitura foi 

notificada pela Santa Casa que devido à falta de repasse da Prefeitura Municipal o pronto-socorro 

da Santa Casa correria risco de fechar por falta de pagamento e mais uma vez essa Casa de Lei 

fez a parte dela, o Senhor Presidente conversou com todos os vereadores tirou a opinião de 

todos os vereadores e já repassou uma parte do duodécimo do final do ano para que isso não 

acontecesse em nosso município, então parabenizo não só o Presidente, mas todos os 

vereadores por mais uma vez salvar o Executivo incompetente, um Executivo que mais uma vez 

não dá atenção e nem a mínima para a população porque já tem em licitação com dinheiro do 
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Finisa uma quadra de basquete de três também no Bosque municipal, então eu gostaria de pedir 

aqui para o Jurídico efetivo da Prefeitura que barrasse essa licitação porque não é possível 

chegar sempre a esse ponto, ele inaugurou a semana passada uma quadra em cima de quadra 

e fez uma homenagem a uma família, essa família é merecida é, o nome da pessoa que foi 

colocada merece sim homenagem, só que aquela quadra já tinha nome, aquela quadra tem uma 

placa que quando foi feito a quadra municipal que iria ser uma quadra de salão, foi dada para o 

seu Antônio Martins que é o Butiaco e agora ele vai lá reinaugura a quadra em cima de quadra 

e convida outra família para dar o nome para fazer homenagem, vamos fazer as coisas sim 

gente, vamos homenagear quem merece como essa família também que foi homenageada agora 

merece, mas eles nem disso estavam sabendo, conversei com a família ontem nem disso ele 

está sabendo, agora como que fica a família do primeiro homenageado, ruim, uma situação ruim, 

gente hoje também eu não sei, não tenho certeza mas os cargos comissionados não são pagos, 

gente Prefeitura vai entrar em colapso, isso vem falando há muito tempo e se não barrar o Senhor 

Prefeito Municipal vai acontecer mais breve possível isso aí vocês podem ter certeza disso aí, 

obrigado Senhor Presidente. de 2024. Presidente: Ninguém mais querendo fazer o uso da 

palavra e nada mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para uma Sessão 

Legislativa Ordinária a realizar esse dia 02 de setembro de 2024, com início às 19 horas para 

tratar dos assuntos em falta, dou por encerrada a presença Sessão. Para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 

Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

                   JOSÉ RICARDO NABERO                                    LUIS CESAR PEDRO LONGO         
                               Presidente                                                          1º Secretário                                                   
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